
II. 
 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 
 

Zpráva o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality v České 
republice na léta 2012 až 2015 za rok 2012 (dále jen „Zpráva“) je předkládána na 
základě usnesení vlády České republiky ze dne 18. dubna 2012 č. 281  ke  Zprávě          
o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011 za 
rok 2011. 

 Zprávu předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 
kriminality (dále jen „Republikový výbor“), jehož členy jsou Ministerstvo vnitra, 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 
Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo financí, Ministerstvo 
obrany, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium ČR, Rada vlády pro koordinaci 
protidrogové politiky a Rada vlády ČR pro záležitosti romské menšiny, Probační               
a mediační služba ČR, Generální ředitelství Vězeňské služby ČR, Institut pro kriminologii 
a sociální prevenci, Soudcovská unie ČR.    

 Materiál je zpracován z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru, 
prošel meziresortním připomínkovým řízením a je předkládán bez rozporu. Výsledky 
připomínkového řízení jsou obsaženy v části V. Materiál nemá negativní dopad na 
problematiku rovnosti mužů a žen a na podnikatelské prostředí. 

 Zpráva informuje o postupném naplňování dlouhodobých strategických cílů 
uvedených ve Strategii prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 
(dále jen „Strategie“) - tj. snižování míry a závažnosti trestné činnosti a zvyšování pocitu 
bezpečí občanů, snížení výskytu delikventní činnosti u cílových skupin definovaných, 
nebo jejich ochrana, efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality a komplexní 
přístup v komunitách postavený na spolupráci obce, Policie ČR a dalších subjektů. 
K těmto cílům se váží i priority Strategie, které předurčují i konkrétní úkoly, o jejichž 
plnění v roce 2012 je vláda tímto materiálem informována. Vyhodnocení plnění 
strategických cílů  bude součástí vyhodnocení současně platné Strategie, které bude 
spolu se Strategií na následující období předložena vládě koncem roku 2015. 

 Materiál se skládá z šesti částí – Návrhu usnesení (I), Předkládací zprávy (II), 
Zprávy o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality v České republice 
na léta 2012 až 2015  za rok 2012 (III), úkolů na rok 2013 (IV), výsledků připomínkového 
řízení (V) a ze tří příloh (VI). 

 

 Úkoly vyplývající ze Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 
až 2015  za rok 2012 byly splněny. Mezi priority patřila problematika ohrožených dětí                 
a mladistvých, obětí trestné činnosti a osob ohrožených sociálním vyloučením. 
Ministerstvo práce a sociálních věcí dokončilo novelu zákona č. 359/1999 Sb.,                 
o sociálně-právní ochraně dětí. Na celostátní  úrovni pokračovala metodická a finanční 
podpora meziresortních specifických preventivních projektů týkajících se prevence 
kriminality dětí a mládeže a pomoci obětem trestné činnosti (např. Národní koordinační 
mechanismus pátrání po pohřešovaných dětech, Speciální výslechové místnosti, 
Program pomoci a podpory obětem obchodování s lidmi). Významným tématem byla 
prevence domácího násilí a kriminalita páchaná elektronickými médii tzv. kyberšikana. 
Pokračoval Program Úsvit zaměřený na zlepšování situace v rámci sociálně vyloučených 
lokalit. Nejúspěšnějším projektem programu je Asistent prevence kriminality, který byl 
v roce 2012 realizován ve 26 městech. V těchto městech působilo celkem 87 asistentů 
zaměstnaných u městské policie. Na realizaci projektu se s Ministerstvem vnitra podílí 
samospráva, policie, místní neziskový sektor a aktivně jsou zapojeni i občané.   
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 Na krajské a lokální úrovni pokračovala realizace Programů prevence kriminality.  
Celkem bylo v roce 2012 podpořeno 254 projektů z oblasti sociální prevence, situační 
prevence  a  informování občanů, které se realizují ve 14 krajích (ve 130 městech            
a obcích). Státní podpora preventivním aktivitám z rozpočtu Ministerstva vnitra v roce 
2012 činila  47 330 000 Kč.  Důraz byl kladen na analytickou a metodickou činnost                     
a hodnocení efektivity dopadů preventivních opatření.  Pro potřeby rozvoje systému 
prevence kriminality  na krajské a lokální úrovni zpracovalo Ministerstvo vnitra Metodiku 
tvorby bezpečnostních analýz, včetně způsobu a kritérií stanovování míry rizikovosti ve 
vztahu k prevenci kriminality a v rámci Policie ČR byl vytvořen software   k vytváření map 
kriminality.  

V roce 2012 byl také proveden sběr dat k celonárodnímu výzkumu veřejného 
mínění zaměřeného na postoje občanů k prevenci kriminality a k bezpečnosti, včetně 
důvěry občanů v bezpečnostní složky. Výsledky výzkumu budou v roce 2013 
vyhodnoceny a budou sloužit k tvorbě lokálních preventivních opatření a mediálních 
politik.  V rámci vzdělávání pracovníků v oblasti prevence kriminality byl připraven projekt 
akreditovaného vzdělávacího kurzu pro pracovníky samospráv a Policie ČR, kteří se 
prevencí kriminality zabývají. 

Pokračovala propagace aktivit v oblasti prevence kriminality a informování 
veřejnosti o možnostech ochrany občanů před trestnou činností prostřednictvím médií      
a vydáváním tiskovin. 

 V oblasti mezinárodní spolupráce plnila Česká republika úkoly vyplývající 
z členství České republiky v Evropské unii a z účasti v mezinárodních organizacích.  

 V roce 2013 budou plněny úkoly vyplývající ze Strategie prevence kriminality 
v České republice na léta 2012 až 2015, které jsou aktualizovány a upřesněny v části     
IV. materiálu.  

 Pro rok 2013 se navrhuje na rozvoj prevence kriminality vyčlenit v rozpočtu 
Ministerstva vnitra finanční částku 56 256 000 Kč.  

 

 

 

 


